

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, Έλληνες και μετανάστες,

**Ο εφιάλης της Ανεργίας βασανίζει τον κλάδο μας.  
Χιλιάδες συνάδελφοί μας είναι άνεργοι, πολλοί είναι αυτοί  
που έχουν να πιάσουν μεροκάματο 3 και 4 μήνες.**

**Οι πιάτσες, τα γιατί έχουν νεκρώσει, εκατοντάδες συνάδελφοι έχουν πάρει το δρόμο της ξενιτιάς για να εξασφαλίσουν ένα μεροκάματο, κακοπληρωμένοι και με άθλιες συνθήκες εργασίας.**

Χιλιάδες είναι οι εργαζόμενοι στον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα παραγωγής οικοδομικών υλικών, οι μισθωτοί τεχνικοί, που βιώνουν το δράμα της ανεργίας.

### **Συνάδελφοι**

**Η ανεργία** δεν είναι αποκλειστικότητα του κλάδου, χτυπάει την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα, με απολύσεις, κλείσιμο επιχειρήσεων, ξεκλήρισμα μικρών αγροτών, κλείσιμο μικρομάγαζων, υποαπασχόληση. Θύματα όλοι της ίδιας βάρβαρης ανάπτυξης, της ανάπτυξης που έχει κριτήριο το κέρδος και της πολιτικής που εφαρμόζουν όλα τα χρόνια η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, η Ευρωπαϊκή ένωση.

Είναι βέβαιο ότι η οικονομική κρίση που χτυπάει πλέον και την πόρτα της χώρας μας και η προσπάθεια του κεφαλαίου και των κυβερνήσεων

του να φορτώσουν το βάρος της στις πλάτες του λαού θα οξύνουν την ανεργία στον κλάδο ποσοτικά και χρονικά. Τα χαμηλά μεροκάματα, η ανατροπή του σταθερού χρόνου εργασίας, οι εξευτελιστικές συντάξεις, η ακρίβεια, τα φορολογικά βάρη που φορτώνουν στα λαϊκά νοικοκυριά, η οικονομική αιμορραγία των λαϊκών στρωμάτων για την παιδεία, την υγεία, τα αυξημένα επιτόκια των τραπεζών, η ανεξέλεγκτη αύξηση των τιμών των οικοδομικών υλικών, κάνουν αδύνατη την απόκτηση της κατοικίας από χιλιάδες εργαζόμενους που πληρώνουν πανάκριβα ενοίκια, ζουν σε ακατάλληλα σπίτια.

### **Συνάδελφοι,**

**Η ανεργία** δεν οφείλεται σε μεταφυσικές δυνάμεις, ούτε βέβαια σχετίζεται με τα δήθεν μεγάλα μεροκάματα των οικοδόμων, τα ένσημα κλπ. που διαδίδουν έντεχνα οι κατασκευαστές και οι εργολάβοι.

**Την ανεργία** την γεννάει το σύστημα, την θρέφει και την αναπαράγει ο καπιταλιστικός τρόπος παραγωγής και ανάπτυξης, θα οξύνεται όσο οξύνεται ο ανταγωνισμός του κεφαλαίου, όσο η ανάπτυξη δεν υπηρετεί λαϊκές ανάγκες αλλά την κερδοφορία των καπιταλιστών.

**Την ανεργία** την χρησιμοποίησαν και την χρησιμοποιούν οι εργολάβοι, οι κατασκευαστικές εταιρίες για να συμπιέζουν τα μεροκάματα προς τα κάτω, να αυξάνουν τις ώρες εργασίας, να μας αφαιρούν την ασφάλιση, να μας υποχρεώνουν να δουλεύουμε σε ιδιαίτερα δύσκολες και επικίνδυνες συνθήκες.

### **Συνάδελφοι**

**Επιβάλλεται σήμερα να αναπτύξουμε μαζικούς, δυναμικούς αγώνες** που θα εξασφαλίζουν μέτρα ανακούφισης των ανέργων, θα μετριάσουν το πρόβλημα της ανεργίας. Παράλληλα όμως είναι κομβικό ζήτημα η αποκάλυψη των αιτιών που προκαλούν την ανεργία, η καταδίκη των κομμάτων της πλουτοκρατίας, η συγκέντρωση δυνάμεων και η πάλη για άλλο δρόμο ανάπτυξης που θα έχει κριτήριο τις ανάγκες της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων και όχι τα κέρδη των πλουτοκρατών. Η εξασφάλιση φθηνής, ανθρώπινης και σίγουρης κατοικίας για το λαό προϋποθέτει ανάπτυξη που θα υπηρετεί λαϊκά συμφέροντα, προϋποθέτει ότι η γη δεν θα είναι εμπόρευμα, ότι τις πρώτες ύλες δεν θα τις εκμεταλλεύονται μια χούφτα καπιταλιστές. Για να εξασφαλιστεί η ιεράρχηση των έργων, νοσοκομεία, σχολεία, αντιπλημμυρικά έργα, άλλα έργα υποδομών με βάση τις λαϊκές ανάγκες και όχι τις ανάγκες των καπιταλιστών χρειάζεται μαζική πάλη συνδεδεμένη με τη διεκδίκηση της επίλυσης του προβλήματος της

εξουσίας. Γιατί η λαϊκή εξουσία και οικονομία που στηρίζεται στην κοινωνική ιδιοκτησία στα βασικά μέσα παραγωγής και στον κεντρικό σχεδιασμό αποτελούν προϋπόθεση για τις αναγκαίες αλλαγές, για την εξασφάλιση του δικαιώματος της πλήρους - σταθερής εργασίας για όλους.

**Στη βάση αυτή προϋπόθεση για να έχει αποτέλεσμα ο αγώνας μας είναι η ανάπτυξη του πολιτικού αγώνα, η ισχυροποίηση του μαζικού διεκδικητικού αγώνα, η καταδίκη των κομμάτων της εξουσίας και του Ευρωμονόδρομου, η αποδυνάμωση των δυνάμεων του συμβιβασμού στο εργατικό κίνημα, η ενίσχυση του ταξικού κινήματος, της Ομοσπονδίας μας, των συνδικάτων, του ΠΑΜΕ.**

Αυτή η γραμμή θα ενισχύει, θα δυναμώνει το κίνημα, θα συσπειρώνει δυνάμεις θα διευκολύνει τον αγώνα μας, θα παλεύουμε από καλύτερες θέσεις για:

- **Πλήρη και σταθερή εργασία. Πραγματοποίηση έργων με δημόσιες επενδύσεις που να υπηρετούν τις ανάγκες των εργατικών, λαϊκών οικογενειών, όπως οικοδόμηση λαϊκών κατοικιών, σχολείων, παιδικών σταθμών, νοσοκομείων, κέντρων υγείας, έργων αντιπλημμυρικής προστασίας, αντισεισμικής θωράκισης κλπ.**
- **Προστασία όλων των ανέργων. Επίδομα 1120 ευρώ (το 80% του κατώτερου μισθού των 1400 ευρώ που διεκδικούμε) για όλη τη διάρκεια της ανεργίας.**
- **Υπολογισμός της ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου.**
- **Πάγωμα των δανείων, δωρεάν παιδικούς σταθμούς.**
- **Συνταξιοδότηση στα 55 χρόνια για τους χρόνια ανέργους.**
- **Αλλαγή του προσανατολισμού του ΟΕΚ. Αύξηση των εισφορών Κράτους, εργοδοτών και καταβολή των οφειλών του ΙΚΑ από την συνείσπραξη.**

### **Συνάδελφοι,**

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας ήδη έχει καταγγείλει τις Συλλογικές Συμβάσεις που υπογράφουμε.

Στις σημερινές συνθήκες έχει ιδιαίτερη αξία η ανάπτυξη μαχητικών αγώνων για την υπογραφή σύμβασης που να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες μας. Ξέρουμε ότι η εργοδοσία θα τα στυλώσει στην σύμβαση της ξεφτίλας που υπέγραψε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Ξέρουμε ότι θα αξιοποιήσει την οικονομική κρίση για να δώσει ψίχουλα στον κλάδο. Ξέρουμε όμως από την εμπειρία και των προηγούμενων χρόνων ότι την ακαμψία των εργοδοτών την σπάσαμε με το αγώνα μας.

**Γνωρίζουμε ότι, παρά τα εμπόδια, που έβαζε η σύμβαση των παραδομένων συνδικαλιστών αποσπάσαμε πολλαπλάσια από αυτή.**

Η Διοίκηση έχει χαράξει ένα πρόγραμμα δράσης για το αμέσως επόμενο διάστημα, στην πορεία θα αναπτύξουμε αγωνιστικές πρωτοβουλίες τόσο για την ανεργία όσο και για τις ΣΣΕ, προετοιμαζόμενοι και για απεργιακές κινητοποιήσεις.

- ✓ **Στις 15 Γενάρη δίνουμε μαχητικό παρών στα ΟΑΕΔ διεκδικώντας μέτρα για τους ανέργους.**
- ✓ **Στις 20 Γενάρη προχωράμε σε συλλαλητήρια σε όλες τις πόλεις.**
- ✓ **Στις 27 Φλεβάρη τα Δ.Σ. όλων των σωματείων κατεβαίνουν στην Αθήνα για παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Απασχόλησης.**
- ✓ **Στις 28 Φλεβάρη το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας καθορίζει τα επόμενα βήματα του αγώνα μας.**

### **Όλοι στη μάχη.**

**Με ευθύνη και αποφασιστικότητα, με καλή οργάνωση στους χώρους δουλειάς και αναβάθμιση της δράσης των συνδικάτων.**